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Niederschrift 

über die 33. Sitzung des Bau-, Feuerwehr-, Straßen-, Umwelt-, 
Landwirtschafts- und Landschaftsausschusses  

 

Sitzungstag: 06.05.15 

Sitzungsort: Sitzungssaal des Rathauses  

Sitzungsdauer: 16:00 Uhr bis 16:44 Uhr 

 

Teilnehmerverzeichnis:  

 

Vorsitzender 

 

Janßen, Dieter  

 

Stellvertretender Vorsitzender 

 

Vahlenkamp, Dieter  

 

Ausschussmitglieder 

 

Bollmeyer, Matthias Dr. für Frau Huckfeld 

 

Habersetzer, Ralph  

 

Harms, Siegfried  

 

Hartl, Arnulf für Herrn Ludewig 

 

Reck, Renate  

 

Verwaltung 

 

Albers, Jan Edo Bürgermeister  

 

Bleck, Volker  

 

Größ, Alexander  

 

Schwarz, Jörg  
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Gäste 

 

Rieken, Olaf Stadtbrandmeister Stadtbrandmeister 

 
Entschuldigt waren: 

 

Ausschussmitglieder 

 

Thomßen, Almuth  

 
 

Tagesordnung: 
 
 

TOP 1 Eröffnung der Sitzung 

  

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 16:00 Uhr. 
 
 
   
 

TOP 2 Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden 
Ausschussmitglieder 

  

Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Anwesenheit der oben 
genannten Ausschussmitglieder fest. 
Da für Frau Thomßen keine Vertretung vorhanden ist, ist die Fraktion Bündnis90/Die 
Grünen nicht vertreten. 
 
 
   
 

TOP 3 Feststellen der Beschlussfähigkeit 

  

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
 
 
   
 

TOP 4 Feststellen der Tagesordnung 

  

Die Tagesordnung wird wie vorgelegt beschlossen. 
 
 
   
 

TOP 5 Einwohnerfragestunde - Sitzungsunterbrechung - 

  

Keine. 
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Zuständigkeit des Rates: 

 

TOP 6 Straßenbenennung im Bereich der 2. Änderung und Erweiterung des 
Bebauungsplanes Nr. 60 "Gleisdreieck" 
Vorlage: BV/0919/2011-2016 

  

Herr Größ erläutert die Namensfindung für den veränderten Bereich des Baugebietes 
Gleisdreieck bzw. Normannenviertel.  
Herr Harms bemängelt, dass auch für die Straßenstummel eigene Namen ausgegeben 
werden sollen. Er halte es für vernünftiger, dort die Nummerierungen der anliegenden 
Wohnstraße zu übernehmen. Herr Größ begründet die neue Benennung damit, dass 
gemäß Bauleitplanung noch eine weitere Bebauungsmöglichkeit nach Westen erfolgen 
könne, welche zu weiteren Straßenverbindungen führe. Der Bürgermeister bekräftigt 
diese Aussagen. 
 
Der Vorsitzende lässt abstimmen. 
 
Beschlussvorschlag: 
 

 Der Rat der Stadt Jever beschließt, die bisher unbenannten Straßen 
im Geltungsbereich der 2. Änderung und Erweiterung des 
Bebauungsplanes Nr. 60 „Gleisdreieck“ wie folgt zu benennen: 
 

 Planstraßen A und B         Wikingerhörn 

 Planstraßen C und D         Harlebucht 

 Planstraße E                      Am Hilgenland 
 

 

 
Abstimmung: einstimmig beschlossen   
 

Eigene Zuständigkeit: 

 

TOP 7 Genehmigung des Protokolls Nr. 32 vom 08.04.2015  - öffentlicher Teil - 

  

Herr Janßen erkundigt sich zu den von ihm bemängelten Pflasterarbeiten bei den 
stadtweiten Kabelverlegungen. Herr Größ erklärt, dass eine Abnahme der 
Pflasterarbeiten erst zum Abschluss erfolge. Herr Janßen wünscht sich dann dazu einen 
Bericht in diesem Ausschuss. 
 
Diese Niederschrift wird bei  1 Enthaltung wegen Nichtteilnahme genehmigt. 
 
 
   
 

TOP 8 Mitteilungen der Verwaltung 
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Stadtbrandmeister Rieken berichtet über den Schaden an der Drehleiter, der während 
des Einsatzes beim Brand der Fima BioPin entstanden ist. Es wird ein Kostenvoranschlag 
für die Reparatur erwartet, der bis zur nächsten Sitzung des Verwaltungsausschusses 
vorliegen soll. Trotz eines wahrscheinlichen Totalschadens des Fahrzeuges wird eine 
Reparatur einer Neuanschaffung vorgezogen. Der Kauf eines gebrauchten Fahrzeuges 
würde nicht weiter verfolgt, da solche Fahrzeuge hohem Verschleiß ausgesetzt seien und 
in Kürze wieder Reparaturen anstehen würden. Das jetzige Fahrzeug sei ein vertrautes 
Fahrzeug und trotz Mehrkosten bevorzuge man die Reparatur. Man habe Vertrauen in die 
Arbeit der Firma Metz. Die Reparatur werde ca. 8 Wochen dauern. 
 
Herr Habersetzer erkundigt sich nach dem Versicherungsschutz. Herr Schwarz 
berichtet, das Fahrzeug sei über den KSA versichert. Jedoch werde die Reparatur teurer 
als der Versicherungswert. 
Der Bürgermeister unterstützt die Entscheidung zu einer Reparatur. 
 
Auf die Frage von Herrn Janßen, ob im Brandfalle der Einsatz einer Leiter gewährleistet 
sei, verweist Herr Rieken auf die entsprechende Unterstützung durch die 
Nachbarfeuerwehren in Wilhelmshaven, Wittmund und Varel. 
 
Der Bürgermeister erklärt, dass bei Vorliegen der Kosten im Verwaltungsausschuss 
entschieden werde. 
 
Herr Rieken spricht den finanziellen Ausgleich bei Fremdeinsätzen zwischen den 
Kommunen an. Der Bürgermeister berichtet, das er dieses Thema bereits beim Treffen 
der Bürgermeister angesprochen habe. Zumindest der Einsatz von Spezialfahrzeugen 
bzw. -technik müsse kompensiert werden. Die Bürgermeister-Kollegen sehen dieses 
Anliegen mit Skepsis. Er gehe davon aus, dass der Kreisbrandmeister die Angelegenheit 
weiter verfolgen werde. 
 
 
   
 

TOP 9 Anfragen und Anregungen 

  

Herr Janßen erkundigt sich nach der Aufstellung der Fahrradständer am Graftenhaus. 
Herr Größ antwortet, dass die Bestellung bereits erfolgt sei. 
 
Herr Janßen spricht die Wasserqualität im Becken des Graftenhauses an. Herr Größ 
verweist auf eine noch ausstehende Mängelbeseitigung bei der Oberfläche des 
Betonbeckens.  
 
 
   
 

TOP 10 Schließen der öffentlichen Sitzung 

  

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 16:20 Uhr. 
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Genehmigt: 
 
 
 
 

Dieter Janßen Jan Edo Albers Volker Bleck 

Vorsitzende/r Bürgermeister Protokollführer/in 
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